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ATA DA DUOCENTtSIMA DtCIMA QUINTA 
(215a.) SESSÃO DA COMISSÃO DELIBERATI
VA DA COMISSÃO NACIONAL DE ENERGIA 
NUCLEAR, REALIZADA EM 23 DE JULHO 
DE 1965, SEXTA-FEIRA, COM INlCIO ÀS 
15:00 HORAS: 

Aos vinte e três dias do mês de julho de mil novecen
• 

tos e sessenta e cinco. às quinze horas~ realizou-se na sede da COMISSÃO NACIONAL 

DE ENERGIA NUCLEAR. à Avenida Almirante Barroso. nÚmero oitenta e um .. segundo 

andar. a Duocentésima Décima Quinta (215a.) sessão da COMISSÃO DELIBERATIV Ada 

COMISSÃO NACIONAL DE ENERGIA NUCLEAR, sob a Presidência do Professor LUIZ 

CINTRA 00 PRADO. e com a presença dos Senhores Membros .. Professôres FRANCIS 

CO DE ASSIS MAGALltÃ.ES GOMES, JONAS CORREIA SANTOS, LUIZ RENATO CAL

DAS e FAUSTO WALTER DE UMA. RELATÓRIO (DIRETRIZ) - O Senbor Preside!!. 

te declara que havia ct'lnvocado a presente sessão da Comissão Deliberativa para o fim 

especial de dar conhecimento da redação final dos Últimos capítulos do Relatório sôbre 

Centrais Núcleo-Elétricas.. a ser apresentado .. ainda hoje, ao Excelent{ssimo Senhor 

Presidente da República. Em sessões anteriores~ nos dias dezesseis e vint e e um do 

corrente .. os Senhores Membros da Comissão Deliberativa haviam recebido os textos 

dos primeiros nove Capí'tulos e de cinco dentre os sete Anexos~ quando ainda não est~ 

varo inteiramente redigidos os três Últinlos Capftulos~ nem os Anexos relativos a con 

celtas de reatores e a estimativas de custos. O Senhor Presidente explicou que .. com a 

redação adotada~ não eram feitas indicações especí'ricas sôbre a potência nominal da 

... .... ... -
primeira usina a ser construida .. sobre o local preciso de sua instalaçao e sobre ou 

tras aspectos que caracterizam urna solução particular .. mas eram discutidos os crité 

rios gerais que deveriam presidir à fixação dêsses elementos de um projeto. O Relató 

rio~ dêste modo~ teria por objetivo principal mostrar ao Govêrno a oportunidade de se 

articular um maior entrosamento da C. N. E. N. com os setôres energéticos do Paí'~ em 

FL. lI .o .. ........... . 
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Ata da Duocentésima Décima Quinta (215a. ) sessão da Comissão Deliberativa da Comiê,. 
são Nacional de Energia Nuclear, realizada em 23 de julho de 1965, sexta-feira, com 
inÍcio às 15:00 horas . 

do Pais, em particular o Comitê Coordenador dos Estudos relativos à Região Centro 

Sul" a Eletrobrás e as autarquias energéticas do Ministério das Minas e Energia, bem 

como os emprêsas para-estatais e particulares de eletricidade, tendo em vista a -pro 

xim.a implantação de uma ou mais centrais núcleo - elétricas no Pars. O Senhor Presi -

dente ponderou que, dada a criação, nos últimos dois ou três ,anos, dos órgãos planej~ 

dores da produção de energia elétrica .. não parecia mais caber à C. N. E . N., como no 

passado" indicar ela .. isoladamente .. as caracter{sticas energéticas das usinas nu ele!!,. 

res (tais como potência .. local, ponto de inserção numa rêde, data para irÚcio de oper!!,. 

..., , -
çao); essas caractenstkas deveriam resultar dos estudos dos citados orgaos .. com os 

quais a Comissão Nacional de Energia Nuclear continuaria em contácto . Cabia especi-

ficamente e privativamente à C.N.E.N. estudar e indicar o combustível ou combust{ 

veis nucleares a serem adotados.. os conceitos preferíveis de reatores.. a viabilidade 

. - , . dos respectivos projetos .. a seleçao do local dentro de certa area, e outros aspectos t!. 

picamente nucleares de um programa de centrais núc1eo-elétricas. ~stes pontos estão 

obviamente relaciona~s com as reservas brasileiras de minérios nucleares,participe. 

ção das indústrias nacionais e o desenvolvimento do PalS, o que dependeria, em gr3.!!,. 

de parte .. das caracter{sticas energéticas que viessem a ser fixadas para a primeira 

ou primeiras centrais a implantar na Região Centro-Sul e em outras regiões, de • acor 

do com as outras entidades ou órgãos planejadores da produção da energia elêtrica. 

Dentro desta visão do problema" incluindo tal divisão de tarefas e responsabilidades,e~ 

plicou o Senhor Presidente haver redigido a parte final do Relatório. Não desejava êle 

comprometer o parecer dos demais Membros da. Comissão Deliberativa, aos quais to 

davia consultava se estavam. de acôrdo que o relatório ao Excelent{ssimo Senhor Presi 

, - -
dente da Republica fosse apresentado com a referida orientação, sob a responsabilid!,. 

de dêle, Presidente da C.N. E.N. Os Senhores Membros da Comissão Deliberativa de 

ram o seu assin1amenlo., havendo o Presidente, por solicitação dos mesmos, feito co 

mentários sôbre alguns dos tópicos do Relatório. A seguir .. o Senhor Presidente agrê.. 

;i deceu o comparecimento dos demais Membros da Comissão Deliberativa,especiaImente 
~ 
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Ata da Duocentésima Décima Quinta (215a.) sessão da Comissão Deliberativa da Comi~ 
são Nacional de Energia Nuclear, realizada em 23 de julho de 1965, sexta-feira, com 
irÚcio às 15:00 horas. 

especialmente aqueles que haviam alterado seus programas para estar presentes à se!!. 

são. ENCERRAMENTO - A sessão foi encerrada às 16:30 horas e para constar foi 

lavrada a presente Ata, reconstituída de memoria .. pois o Presidente da C . N. E . N., c0!l 

forme se verifica pela correspondência arquivada, não pôde receber a primeira minu 

ta de Ata que fora preparada e que se extraviou fóra da sede da Comissão . A presente 

Ata, após julgada conforme vai assinada pelo Senhor Presidente e Senhores Membros 

presentes oà sessão. 

• 

DISTRIBUIÇÃO: 

01 - (Original) - Livro, de Atas 
02 - (Cópia ) - Presidente da CNEN 
03 - (Cópia ) - Professor Francisco de Assis Magalhães Gomes 
04 - (Cópia ) - Professor Jonas Correia Santos 
05 - (Cópia ) - Professor Luiz Renato Caldas 
06 - (Cópia ) - Professor Fausto Walter de Lima 
07 (Cópia ) - Presidência 
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